Zadania maturalne
Szescian, prostopadloscian

Zad. 1 (1 pkt) (grudzien 2022 - zad. 31)

Dany jest szeScian F' o krawedzi dlugodci a i objetoéci V' oraz sze$cian G o krawedzi dtugosci 3a. Objetosé
szescianu G jest rowna

A. 3V B. 9V C. 18V D. 27V

Zad. 2 (1 pkt) (marzec 2021 - zad. 24)
Przekatna szeécianu ma diugosé 5v/3. Wtedy objetosé tego szeScianu jest réwna

A. 125 B. 75 C. 375V3 D. 125V3

Zad. 3 (1 pkt) (sierpien 2020 - zad. 25)
Pole powierzchni catkowitej sze$cianu jest rowne 12. Suma dlugosci wszystkich krawedzi tego szescianu jest
réwna

A. 62 B. 3v2 C. 122 D. 8v2

Zad. 4 (1 pkt) (maj 2020 - zad. 24)
Przekatna sze$cianu ma dlugoéé 4v/3. Pole powierzchni tego sze$cianu jest réwne

A. 96 B. 24/3 C. 192 D. 163

Zad. 5 (1 pkt) (sierpien 2019 - zad. 21)
Dany jest prostopadloécian o wymiarach 30cm x 40 cm x 120 cm (zobacz rysunek), a ponadto dane sa cztery
odcinki a, b, ¢, d, o dlugosciach — odpowiednio — 119cm, 121 cm, 129cm i 131 cm.

40 cm

30cm

120cm

Przekatna tego prostopadloscianu jest dhuzsza
A. tylko od odcinka a.

B. tylko od odcinkéw a i b.

C. tylko od odcinkéw a, b i c.

D. od wszystkich czterech danych odcinkdw.

1=

matematykaszkolna.pl


https://matematykaszkolna.pl

Zad. 6 (1 pkt) (maj 2019 - zad. 21)
Pudetko w ksztalcie prostopadlo$cianu ma wymiary 5dm x 3dm x 2dm (zobacz rysunek).

L

2dm

3dm

K 5dm

Przekatna KL tego prostopadtoécianu jest — z doktadnoscig do 0,01dm — rowna
A. 5,83dm B. 6,16dm C. 3,61dm D. 5,39dm

Zad. 7 (1 pkt) (sierpien 2018 - zad. 22)
Jezeli a oznacza miare kata miedzy przekatna szedcianu a przekatna Sciany bocznej tego sze$cianu (zobacz
rysunek), to
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A. sina = B. sinoz:T C.sina = D.sina =

Zad. 8 (1 pkt) (czerwiec 2017 - zad. 23)
Dlugosé przekatnej szescianu jest réwna 6. Stad wynika, ze pole powierzchni catkowitej tego szescianu jest
rowne

A. 72 B. 48 C. 152 D. 108
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Zad. 9 (1 pkt) (czerwiec 2014 - zad. 16)

W szes$cianie EFGHIJK L poprowadzono z wierzchotka F' dwie przekatne sasiednich $cian, F'I oraz FK
(zobacz rysunek). Miara kata I F'K jest réwna
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A. 30° B. 45° C. 60° D. 90°

Zad. 10 (1 pkt) (czerwiec 2013 - zad. 15)

Pole powierzchni catkowitej szedcianu jest rowne 12. Suma diugosci wszystkich krawedzi tego szescianu jest
réwna

A. 12V/2 B. 8v2 C. 6v2 D. 3v2
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Zad. 11 (1 pkt) (marzec 2012 - zad. 20)
Dany jest szeécian ABCDEFGH . Siatka ostrostupa czworokatnego ABCDFE jest
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Zad. 12 (1 pkt) (sierpien 2011 - zad. 17)
Krawedz sze$cianu ma dlugos$é 9. Dlugosé przekatnej tego szeScianu jest réwna:

I W L __

A. V9 B. 92 C.9V3 D. 9+9v2

Zad. 13 (1 pkt) (maj 2011 - zad. 20)
Pole powierzchni catkowitej szescianu jest rowne 54. Diugoéé przekatnej tego szeScianu jest rowna

A. V6 B. 3 C.9 D. 3V3
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Zad. 14 (1 pkt) (maj 2011 - zad. 15)
W prostopadloécianie ABCDEFGH mamy: |AB| =5, |AD| = 4, |AE| = 3. Ktory odcinek AB, BG, GE,
EB jest najdtuzszy?

H

A. AB B. BG C. GE D. EB

Zad. 15 (1 pkt) (sierpien 2010 - zad. 23)
Objetosé szescianu jest réwna 27 cm?. Jaka jest suma dlugoséci wszystkich krawedzi tego szescianu?
A. 18cm B. 36cm C. 24cm D. 12cm

Zad. 16 (1 pkt) (maj 2010 - zad. 23)
Pole powierzchni catkowitej prostopadtoscianu o wymiarach 5 x 3 x 4 jest rowne

A. 94 B. 60 C. 47 D. 20

Zad. 17 (1 pkt) (listopad 2009 - zad. 23)
Pole powierzchni catkowitej szescianu jest réwne 150 cm?. Diugo$é krawedzi tego szeécianu

A. 3,5cm B. 4cm C. 4,5¢cm D. 5cm

-5

matematykaszkolna.pl


https://matematykaszkolna.pl

Zad. 18 (1 pkt) (informator CKE)

Dany jest prostopadtoécian ABCDEFGH, w ktérym prostokaty ABCD i EFGH sa jego podstawami.
Odcinek BH jest przekatna tego prostopadlodcianu.
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Na ktorym rysunku prawidtowo narysowano, oznaczono i podpisano kat o pomiedzy przekatna BH prosto-
padloscianu a jego $ciana boczna ADH E? Zaznacz wlasciwg odpowiedZ sposrod podanych.
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Zad. 19 (4 pkt) (informator CKE)

Dane sa dwa prostopadlosciany podobne: B; oraz By. Objeto$é prostopadtoscianu By jest rowna V', a objetosé
prostopadtoscianu Bs jest réwna 27V. Pole powierzchni catkowitej prostopadto$cianu By jest rowne P.

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A, B albo C oraz jej uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Pole powierzchni catkowitej prostopadloscianu By jest rowne

A. | 27P, 1. | stosunkowi objetosci tych prostopadlo$ciandw.
poniewaz stosunek pol
powierzchni catkowitych pierwiastkowi kwadratowemu ze stosunku

B. 9P, L, 2. C L,
prostopadloscianow objetosci tych prostopadlo$cianéw.

podobnych jest rowny

kwadratowi stosunku dtugosci odcinkéw
C. | 3V3P, 3.

odpowiadajacych w obu prostopadtoscianach.

Zad. 20 (1 pkt) (informator CKE)
Przekatna prostopadtoécianu o wymierach 3 x 4 x 5 ma dlugosé

A. 25 B. 23 C. 5V2 D. 21/15

Zad. 21 (1 pkt) (informator CKE)
Suma dlugosci wszystkich krawedzi szedcianu jest rowna 24. Objetosé tego szescianu jest rowna

A. 64 B. 27 C. 24 D. 8

Zad. 22 (1 pkt) (informator CKE)
Przekatna szeScianu ma dlugosé 3. Pole powierzchni catkowitej tego szescianu jest réwne
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A. 54 B. 36 C. 18 D. 12

Zad. 23 (1 pkt) (informator CKE)
Pole powierzchni calkowitej szecianu jest réwne 24cm?. Objetoéé tego szescianu jest réwna

A. 8cm? B. 16cm? C. 27cm? D. 64cm?
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Zad. 24 (1 pkt) (informator CKE)
Przekatna prostopadtoécianu o wymiarach 2 x 3 x 5 ma dlugosé¢
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Odpowiedzi

Zad. 1 Zad. 2 Zad. 3 Zad. 4 Zad. 5 Zad. 6 Zad. 7 Zad. 8 Zad. 9
D A C A C B D A C

Zad. 10 Zad. 11 Zad. 12 Zad. 13 Zad. 14 Zad. 15 Zad. 16 Zad. 17
A B C D C B A D

Zad. 18 Zad. 19 Zad. 20 Zad. 21 Zad. 22 Zad. 23 Zad. 24
C B,3 C D C A D
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